

# 逾20傑出學者 分享科研轉化

## 首屆青年科學家峰會開幕 孫東：港未來屬年輕一代

新一代青年科學家是推進香港創科發展重要動力，由香港青年科學院（青科院）和多個團體合辦的首屆青年科學家峰會昨於香港科學園舉行，邀得逾20位國際傑出學者和專業人士分享在前沿科技研究特別是科研成果落地轉化方面的心得，吸引400多名青年科學家、學者和公眾等參加。創新科技及工業局局長孫東於開幕禮致辭指，香港的未來屬於年輕一代，他對青科院致力培育年輕科學家的努力感高興，認為峰會是個良好的開端，為年輕學者們提供參與國際交流和擴寬視野的機會，並對世界產生積極影響。



■首屆青年科學家峰會吸引400多名青年科學家、學者和公眾等到場參加。

孫東昨為開幕禮致辭時又提到，特區政府正全力推進香港成為國際創新科技中心的建設，已經實施多項措施推動創新科技的發展，例如撥款100億設立「產學研1+計劃」，並設立了「新型工業化資助計劃」，資助符合「智能生產」準則的生產商在香港設立新的智能生產線，推動並促進本地優秀的科研成果轉化及商業化。

青科院院長岑浩璋亦感謝特區政府對科研的長期支持，認為峰會的舉辦，能夠促進本港與世界各地的青年科學家學術交流，推動跨地區的科研合作及成果轉化，他並鼓勵青年科學家以自己的專長為社會

作出貢獻。

兩所合辦機構的代表大灣區共同家園投資有限公司總裁胡章宏，以及大灣區共同家園青年公益基金副主席、新鴻基地產執行董事郭基泓，昨日與其他嘉賓包括中央政府駐港聯絡辦青年工作部部長張志華，以及香港科學院創院院長徐立之、院士謝賞恩及葉嘉安等同見證峰會開幕式。此外許多知名學者，包括香港科學院院士楊彤、陳子亭，全球青年學會的聯席會長Felix MORONTA，倫敦政治經濟學院創新主管（2020-2023）David AI，神戶大學副校長及教授Akihiko KONDO，泰國青年科

學家學院聯席會長（2019-2021）Sasi-torn SRISAWADI及澳門科學館館長邵漢彬等，分別就培育青年科學家成為世界級學者的成功故事、青年科學家如何為長遠的公共政策作出貢獻、大學深科技解決方案的成果轉化與商業化，以及支援在校科學普及化和宣傳等四大議題進行了交流，及發表主題演講。

### 明年舉行三場研討會

除了昨天的首場峰會，峰會還將在明年3月、5月和7月舉行三場研討會。屆時，數百位青年科學家和學者將再次聚首一堂，探討不同的科創議題。

# 泰菜館被勒索數百萬

# 連日兩遭淋油

九龍城發生淋油刑毀案。一間泰菜館近日疑被歹徒勒索數百萬元未果，繼前日(3日)下午營業期間突遭人淋紅油濺中食客後，至昨日(4日)凌晨再遭淋濺黑油。警方已將案件列作「刑事毀壞」調查，暫未有人被捕。

兩度遭淋油破壞的泰菜館，位於九龍城衙前圍道60至62號地下，據悉餐廳由兄弟打理。首案於前日中午約12時40分發生，當時店舖正在營業，突然有一名男子向店內潑淋紅油，導致入口外牆、地下以及部分設施沾上油漆，更有食客慘遭波及，所幸無人受傷，蘇姓(47歲)男負責人當時未有報警。

至昨日凌晨近二時半，負責人在食肆打烊後半拉捲閘，與朋友在店內打麻將消遣，不料再有人用裝有黑油的紙杯淋濺，導致店舖招牌及捲閘沾油。由於店舖在十多個小時內兩度遭人淋油，負責人決定報案求助。其後警員到場調查，在距離店舖約10米、位於衙前圍道及龍崗道交界的垃圾桶內，檢獲一個盛載黑油的紙杯，懷疑與案件有關。

蘇姓負責人事後表示，該食肆開業約9年，一直相安無事，惟在數月前突有歹徒聲稱有人欠債數百萬元，並將責任推在他身上，他不排除淋油與此有關，是向他作出威脅。他強調，自己從事正當行業，並無欠債或與他人有恩怨，對事件甚感無奈；他事後報稱得知其兄長與他人有金錢糾紛，惟不清楚詳情。



■泰菜館兩遭淋油刑毀，招牌亦沾上黑油。

## 您的一票好重要



愛蘭說

龐愛蘭  
香港十大傑出青年、  
健康城市聯盟(香港)副主席

完善地區治理，重塑區議會，令明年開始的區議會擔當配合政府的角色，協助掌握民意，更有效地策劃地區設施和服務，為市民提供諮詢和轉介服務。

每個人一定會有不同的需要，如基層住屋、車位不足、屋苑大維修和子女入學等問題。利用你手上重要的一票，選出你心儀的議員，未來能幫到大家之餘，你亦可持續監察其表現，確保納稅人的資源用得其所，議員盡責履職。

區議員和立法會議員的角色同等重要，各司其職，以不斷滿足市民多元化的需求。立法會議員有高度，區議員則站在體恤市民困難和感受方面要有深度和溫度。

新一屆區議會由委任議員(179席)，以「用人唯才」的原則，委任具才幹(如專業人士或區內的重要持份者)的

愛國愛港人士；地區委員會界別(176席)，由當區的滅罪會、防火會和分區會委員選出；地方選區議員(88名)是將全港分為44個選區，採用雙議席單票制，由當區地方選區選民選出；當然議員(27席)則由當區鄉事會主席擔任，總數為470席。

重塑區議會令議員以更宏觀的角度看整個社區以至香港利益，不再局限於個別選區。筆者還深刻記得火炭駁洋邨在規劃時，主動與周邊居民，包括村民及晉名峰業戶等講解未來規劃，了解他們擔心的問題，既要滿足全港住屋需求，又要照顧到他們的顧慮。另外，亦會打破各自為政的情況，你中有我，我中有你，合作夥伴關係是必然的。最後是政府掌握資源分配，議員集中精力服務市民，由上而下宣導政策、法律及推動相關服務，或由下而上反映民意。共建美好社區，記住去投票啦！

## 恒大提新重組方案 清盤聆訊延至下月

總負債逾2.5萬億元的中國恒大集團，去年被一間位於太平洋島國薩摩亞的公司提出清盤呈請。恒大10月底在高等法院申請案件押後，以商討及準備修訂版債務重組方案，法官陳靜芬當時表明若恒大未能呈交修訂版債務重組方案及相關條款清單，很大可能會在昨日頒令清盤及即時任命臨時清盤人。恒大最終在昨日聆訊前提交新重組方案，並提出押後申請。債權人不反對押後，亦不要求法庭即日頒令恒大清盤。陳官遂批准案件押後至明年1月29日再訊。

### 官指新方案欠重要細節

本案清盤呈請人Intershore Consult (Samoa) Limited 旗下的 Top Shine Global Limited，於2022年6月24日以債權人身份申請中國恒大集團清盤。債權人昨甫開庭即向陳官表示不會要求法

庭即日頒令恒大清盤，亦不反對恒大申請案件押後。

恒大早前已呈交修訂版債務重組方案，陳官表示新方案沒有重要細節，流於片面，擔心債權人會否在5周內簽署此方案。恒大則表示會盡力爭取債權人的支持及簽署，指經修訂的債務重組方案不涉及發債，初步決定會以分配恒大集團、恒大物業、恒大汽車的股權及不可交易證書，來向債權人償還債務。

陳官指出，現時各方沒有就證書法律效力的問題諮詢法律意見，亦不能確認所有債權人均願意簽署修訂版債務重組方案，此外過往的重組方案亦是在恒大與債權人商討期間告吹，故希望各方諮詢法律及專業意見，叮囑呈請人應在下次聆訊前通知其他債權人其決定，萬一呈請人希望撤回清盤呈請，或會有其他債權人申請「頂上」。